

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes... 5 centimos de peseta la línea... Los permanentes... los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.— En provincias, trimestre 5.— Extranjero, idem 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.689

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 1 de Noviembre de 1916

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

30 de Octubre de 1916.

—No me hable usted de la guerra!
—No le hablo ni le hablaré de la guerra en tanto que la guerra exista. Soy amigo de la paz.
—Entonces, ya tengo asegurada con usted una conversación pacífica para mientras vivamos, porque guerra habrá siempre.
—Como yo he dicho en unos versos:
«Hombres: decir historia de la tierra, es lo mismo que historia de la guerra».
—Pensamiento profundo!
—Pero, ¿eso sí, cuando concluye una guerra, es permitido comentarla?
—Los simples ciudadanos debemos aguardar esa oportunidad. Si fuésemos emperadores...
—¿quién alude usted?
—A Julio César y a sus «Comentarios».
—Julio César no fue propiamente emperador, y sus «Comentarios» versan sobre alguna guerra? ¿Los escribió en o después de las batallas?
—No recuerdo. Ha leído uno tantas cosas... Lo que sí recuerdo es que el vencedor de Farsalia escribía peleando, y aun dictaba a cuatro secretarios a un tiempo.
—Cuanta capacidad y cuantos secretarios disfrutaba la víctima de Bruto!
—Permítame usted; salgamos ya de guerras y de Historia. Volvamos a la paz y a nuestro Madrid archipacífico.
—Y tan archipacífico! No vuelva una mosca.
—Las ha dejado inmóviles la frígida temperatura.
—Y que tal marchan las Cortes?
—Como nave en tranquila mar.
—No hay alborotos en el Ayuntamiento?
—¿Qué usted!
—¿Tendremos crisis?
—Dentro de un par de años.
—Y la Diputación provincial, ¿meta...?
—No se le puede suponer nada.
—De modo que los tres organismos principales de Madrid, Gobierno, Diputación provincial y Ayuntamiento, están firmes y continúan en grata armonía. Perfectamente. ¿Y la masa?
—La masa, divirtiéndose a más y mejor. Del casino va a los teatros, de los teatros a los cafés, de los cafés a los cines y a los tupis, y así sucesivamente.
—Pronto sentirá hondas tristezas; ya las estará sintiendo. Estos días conmemorativos—Difuntos y Animas—encogen el corazón al más templado. Todo se vuelve ir a los cementerios, vestirse de luto, llevar coronas fanerarias, hacheros, cruces...
—Y comer castañas cocidas, bunuelos de viento, huesos de santo...
—Hay que buscar las necesarias compensaciones para no morir.
—El cielo también infunde tristeza con sus gasas nebulosas.
—¿Si el río a usted que...
—¿por un guardia?
—¿usted a made?
—Y le he dicho que soy hombre de paz.
—Este coloquio me resulta insípido.
—Como no podemos ni debemos hablar de la guerra...
—Y la vida qué es, sino guerra!
—Pues no podemos ni debemos hablar de la vida.
—Y hablamos de la muerte: ¡Difuntos, Animas!
—Es como hablar de España, que se compone de muertos y de almas en pena.
—Requemos el tributo debido a la actualidad.
—Sí. Ahora vamos a ver «Don Juan Tenorio».

DE SÓFOCLES A ARISTÓFANES — MIRANDO A GRECIA

La cuestión de Grecia toca a su término. Constantino el neutro ha dado su confianza política a su antiguo profesor de Historia. Lambros, que así se apellida el nuevo Presidente del Consejo de Constantino el neutro, es un obscurecido en cuanto a la cosa pública. Dúctil y obediente a su Rey y discípulo, asume el ingrato papel de familiar, sospechando que dicho papel habrá de transformarse en el de liquidador. Catedrático de Estudios históricos de la Universidad ateniense, dió a su soberano, antes de cargar con el mochnelo de la jefatura de un Gobierno para uso doméstico interior, un repaso de historia contemporánea. Interumpida la existencia nacional de la antigua Hélada con la invasión de la hordas otomanas, resurge a la vida tras un eclipse de varias centurias. Rusia, Francia e Inglaterra hicieron el milagro. Y, a partir de 1828, estas tres potencias se erigen en guardianas de la soberanía nacional de Grecia. Hicieron más: instalar en el Trono a Jorge de Dinamarca, padre de Constantino el neutro. Item más: contribuir de su peculio respectivo a la lista civil. Con lo cual el Rey de Grecia, no solo es deudor del Trono a las tres grandes Naciones europeas, sino también de una buena parte del esplendor de su Corte, sufragada por Francia, Inglaterra y Rusia. El profesor Lambros, jefe *per accidens* de un Gobierno para andar por casa hizo mientes en su repaso histórico, a las últimas guerras bálticas. A pesar de los recientes que son, el Rey neutro, que sufre a veces de amnesia, no recordaba que merced a los sacrificios de su pueblo, guiado por su padre, el Rey hombre, en colaboración con un gran estadista, Venizelos, las guerras 1912-13 fueren victoriosas y engrandecieron a Grecia. Sobre todo la de 1913, provocada por una felonía del búlgaro traidor, acabó en triunfo gracias a un tratado de alianza con Serbia, nación abnegada, leal y heroica. Quiso continuar el sencillo profesor, mas Constantino el neutro, curado instantáneamente de su amnesia, no quiso seguir escuchando la ojeada histórica que ponía al descubierto el olvido de deberes constitucionales, excesivamente cumplido por el discípulo y Rey neutro. Y así acabó la lección de un profesor que jamás se las ha visto mayores. ¡Ahí es nada la liquidación de un negocio de Estado y en el cual la filosofía de la historia habrá de poner como digan dueñas, al alumno y su maestro!

Es incomprensible el caso del rey Constantino. No le pedían las Potencias protectoras mas que la observancia de las leyes, a su custodia encomendadas. No ha querido. ¿Se tratará de un caso patológico? ¿En vez de estadista, caso alienista lo que reclama este tozudo? Sí. Es un enfermo, como tantos otros a quienes en la vida corriente se opone a su disipación una tutela judicial. Este monarca, que ha desoido los sanos consejos de verdaderos patriotas, no atiende mas que razones de indole conyugal. ¿Que su conducta pasiva hizo entregar al enemigo de su patria territorios nacionales? Está bien. ¿Que su idiosincrasia provoca la guerra civil? Mejor. Pero ya sus nerviosis erótica traspasa los linderos de lo objetivo. Y llegó el momento de ponerle a merced de la tutela judicial. Bueno está que desgaste el patrimonio meramente subjetivo. Pero, no que lleve a la ruina a todo un pueblo. Si quiso ser dictador, lo disimula. Con haberse mirado en los héroes que inspiraron la tragedia griega a Esquilo y Eurípides, le basta. Su actuación no tiene un adarme de grandeza. Solo radica en los labios: Verborrea nada más, como ese discurso jeremiado del Campo de Marte de

Atenas a las tripulaciones que abandonaron prudentemente la flota griega a la primera intimación del Almirante francés. Tras las palabras, la aceptación de la humillación. Y así, de dejación en dejación, lo que debió ser un movimiento trágico a la usanza de Troya, queda convertido en vulgar vodevil. Sófoeles suplantado por Aristófanes. La Aspasia de Pericles, convertida en una ridicula burlesca. Por que ni siquiera cabe compararla a la que con otro Constantino, más histórico que el que nos ocupa, hundió en sangre y fuego el segundo Imperio romano...

VICENTE LLEONART.
DE COLABORACION
CRÓNICA

Contrastes?

Piedad sólida. Primera cosa, que según testamento de venerable prelado, hecho público, por Prehenssa asociada, debe exigirse al periodista, que no debe contentarse, con dar la letra que mata; sino el espíritu que vivifica.

Hasta hacerse, sensible y dolorosamente pública, ha llegado la deplorable situación en que se encuentran, no solo el mal llamado edificio destinado a Hospital, si que también y esto es vergonzosísimo, criminal, la penuria, mejor dicho la inopia en que viven las religiosas dedicadas a cuidar a los enfermos, cuando se contaba con medios para su subsistencia; hoy viviendo las pobrecitas sin aquellos, de verdadero milagro.

No hace muchos días, sorprendía al viandante en las calles de nuestro pueblo, la venta de papeletas, poco más o menos a 0,10 pesetas, de la rifa de una fanega de cereales, cuyo importe destinábase a prolongar la agonía de las Religiosas ayudadas, en una ciudad cuyo Ayuntamiento, para mayor escarnio, pagar puntualmente su sueldo al médico-director del Establecimiento benéfico referido y no habrá, seguramente, ni una sola archicofradía, institución, asociación, sociedad, etc., etc., filantrópica, que no tenga en esta, escogidísima y numerosa donación.

No somos testigo recusable. Limpios vivimos, afortunadamente, de prejuicios de todas clases, en todos los ordenes. Pero eso llenamos estas cuartillas de toda nuestra indignación y de todos los apóstrofes que requieren conductas, ideas, ostentaciones, creencias, etc. etc., que de tal suerte pregonan diferencias, señalan afectos, subrayan, favores, particularizan, en una palabra, los beneficios verdaderamente salvadores de la más hermosa y más augusta de las funciones, de las virtudes cristianas, con relación al semejante. La caridad.

Tenemos una parroquia, cuyos emolumentos son más que pingües. Contamos con capitalistas tan en grande como en cualquiera capital de primer orden. Existe una Caja Rural, con extraordinarios beneficios, parte de los cuales destinanse, muy plausiblemente, para obras de caridad, aun cuando sean con el cacicazgo de rúbrica. Abren sus puertas ricos establecimientos de comercio, e industriales de todas clases. Viven lujosos casinos y millón y medio de tabernas, etc., etc., y entre todos nos preguntamos: ¿Se pasa así, sin remordimientos, sin remedio, sin protesta, sin enmienda, un estado de cosas que envuelve en benditos principios morales, un vandalismo; en buenos sentimientos religiosos, inminente condenación?...

Por la polvorienta carretera, destrozada por los carros rebosando uva, base de tanta fortunas, grandes y chicas, de los vecinos de este nuestro pueblo, van flotan-

tando las tiasas y albas focas de las Hermanitas de los pobres, arrastrando sus negras y largas faldas... Vieja cancela, franqueales el paso a un jardinillo pobre, de verdura de macetas... Dentro, contadísimos y desventajados enseres, son todo menaje, tanto de oficial benéfico usado, como de dotación quirúrgica... Sólo, pulcro, lindísimo, confortando tanta infamia oficial y tanto insano abandono particular... destacase modestísimo altarcito, donde una imagen, de bruidas facciones y pintada indumentaria, sonríe placidamente a sus chudadas religiosas, que rezan fervorosas, a pesar de todo, sonando sus oraciones en las desbalijadas piezas del ruinoso inmueble, como responsables a egoísmos y apartamientos nada evangélicos: antihumanos.

Las calles rebosan de gente. Los balcones cuelgan ricos colgaduras. Las fachadas lucen caprichosas iluminaciones. Los lienzos de pared de la Iglesia, de los religiosos, Hijos del Corazón de María, adornan marcos de espléndida instalación eléctrica. En el paseo, frente al Palacio de Justicia, se alzan arcos de follaje, sendas filas de farolillos a la veneciana. Colocadas aparecen las negras ruedas de los fuegos artificiales. En la procesión, representación de todas las clases sociales de todas las edades, el Ayuntamiento, fuerzas de la Guardia civil, banda de música, etc., etc. Un derroche en lujo, en ostentación, en público fervor, en gastos de todas clases; los banquetes clásicos, precursores del regocijo justísimo, los refrescos, como si no faltó nada, ni la consabida concesión de los días de indulgencias para los archicofrades, para los asistentes, hasta para los curiosos. ¿Contrastes? Recuerdo el Hospital y sus hermanitas de los pobres, solas, abandonadas, sin nadie, viviendo ¿qué sabemos como?, con su imagen santita entre sus cabitos de cera, que lloran al consumirse con escandalosos lagrimones, como aspavientos de beata camandulona. Y las fastuosidades desbordantes y abigarradas de trompetería de los religiosos Hijos del Corazón de María, con su Iglesia a girones deslumbrantes de luz eléctrica, con churriguerías arquitectónicas, de bombo y platillo, sus suntuosos altares, sus imágenes de brillo, su habil orquesta, su coro ensayadísimo, sus miles de fieles y larga lista de efectivos y espléndidos donativos. Su casa misión, confortable, regalona, de amplios patios, hermosas lujos, higiénicos aposentos, huerta grande, sembrada de todo; buena despensa y con perro, hermoso ejemplar en su clase... Y en mí pensar repito una y cien veces aquéllas o parecidas palabras, leídas no sé donde ni en qué ocasión... «Jesús a sus apóstoles: *Vended todo lo que tengais y seguidme. Vuestro será el reino de los cielos.*»

GUILLERMO G. ROMERO DE TEJADA.
Almendralejo, octubre 1916.

Los corcho-taponeros

Con este título publica «El Liberal» de Sevilla, las siguientes líneas que reproducimos, por si no las conocen algunos de los Centros corcho-taponeros de Extremadura:

«Se nos ruega llamemos la atención de los Centros corcho-taponeros del país, al objeto de que éstos se dirijan con la mayor urgencia a los señores ministro de Hacienda y presidente de la Comisión general de Presupuestos, solicitandola exención del impuesto de transportes, que hasta ahora venía gravando a los taponeros y desperdicios de corcho en atención a la aguda crisis por que viene atravesando la industria corcho-taponera nacional, agravada cada día más extraordinariamente, debido a la persistente tenacidad del actual conflicto europeo.»

LA GRANADINA

Puente, Terrón y Compañía

Realizan blusas y otros artículos de verano. Se reciben todos los días preciosos modelos para la próxima temporada.—SAN JUAN, 25.

El asunto de las subsistencias

Según dice «El Liberal» de Murcia, en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de dicha capital, se hizo la manifestación de que va a emprenderse una enérgica campaña en la cuestión de subsistencia.

Todos los Ayuntamientos van preocupándose de ella, comprendiendo que se avecina un invierno de pésimas condiciones, y bajo el temor de que por la falta de lluvias la cosecha del año próximo sea mala.

La ganadería está sufriendo perjuicios enormes.

DE COLABORACION

QUEREMOS JUSTICIA

Al amigo Guardiola, republicano de los buenos, muy afectuosamente.

El caciquismo impera en España. A los innumerables atropellos cometidos por esos seros repugnantes, hay que añadir el caso del doctor Alfredo Alegre, en El Povo (Guadalajara).

Enterados deben estar todos de la muerte que este culto y honrado doctor dió al cacique de El Povo. Bien palpables son las muestras de honradez del señor Alegre; pero también son palpables las muestras de que toda ser vil e inhumano tiene su apoyo en altos personajes. Al enterarse la plaga de caciques que, para oprobio y vergüenza nuestra tenemos en esta nación, de aquella muerte (hecha realmente en defensa propia), trabajó para que la vista de la causa resultara desfavorable para el doctor, a fin de que se castigara a éste con todo el rigor de la justicia.

Justicia! Hermosa palabra! Cuán falsos estamos nosotros de ella...

Un doctor que no cobra sus haberes, que se vé cercado por el hambre y después se le amenaza con una navaja, tiene suficiente fuerza de voluntad para contenerse y aguantar todas estas iniquidades; puede permanecer callado ante tantos atropellos?

No. La conducta del señor Alegre tiene disculpa. Defendía lo suyo, su dinero. Suplicaba al alcalde que le hiciera efectivos sus haberes, pues hasta su corazón llegaban los lastimeros ayes de su hija, que enferma en cama, no podía curar por falta de dinero para comprar los medicamentos; y ante la rotunda negativa del cacique del pueblo, se nubló su vista... sacó el revólver e hizo varios disparos.

Este es el hecho. Por defender lo que era de su propiedad, por clamar piedad para su hija enferma, la cual le fue denegada, el señor Alegre se vió amenazado con una navaja. Su calidad de buen padre, su corazón sano y leal no pudo resistir tantas acometidas y llegó al triste fin anteriormente expuesto.

Por esto, se le ha condenado a 14 años y ocho meses de reclusión. Para sufrirlo acaba de ingresar en el presidio de Valencia; pero el pueblo español no debe consentir que el señor Alegre cumpla su condena. Los estudiantes han empezado una campaña vivísima para conseguir su libertad, y la Prensa toda debe ayudarles en esta difícil y hermosa empresa.

¡Españoles! ¡Pueblo honrado! Levántate como un solo hombre y pide el indulto del doctor Alfredo Alegre, una víctima más del repugnante y odioso caciquismo.

Queremos que se administre justicia!

EDUARDO ESTELLES.

Granada—Valencia 26 octubre 1916.

Notas bibliográficas

Sol y Sombra

Hemos recibido el número 1079 de este semanario taurino ilustrado.

Trae las reseñas de varias corridas, con gráficos en que se ven las suertes más interesantes de ellas.

Gaceta Médica del Sur

Sumario del número 848 de esta acreditada revista hispano americana que se publica en Granada:

S. Velázquez de Castro.—Los yones en la Farmacodinamia.

F. de P. Casanovas Jovv.—Un experimento sobre glucogenia hepática.

J. Simancas Seán.—La «Asemina», remedio humanitario.

V. Delfino.—Contribución a la bibliografía de la Plasmogenia.

Sección Médico-Social.—Oro Viejo: «Vida de Torres».—Campo de batalla. Impasibilidad.

—Articulillo, sin firma y sin razones científicas, defendiendo a la reacción de moda.—Las subsistencias en Granada.—De aquí, de allá y de acullá.

Boletín Bibliográfico.

Ergos

Hemos recibido el número 23 de esta revista quincenal de la producción española, que se publica en Valencia (Gran Vía 3).

Alrededor del Mundo

El número 909 de esta acreditada revista que publica cosas tan curiosas y entretenidas, es excelente por su texto y sus grabados.

Su portada es «Una fiesta de luchadores en Suiza».

Los Muchachos

Se ha publicado el número 129 del semanario infantil, con regalos, que se edita en Madrid por la misma empresa de «Los Contemporáneos» y «Alrededor del Mundo».

EN LOPEZ DE AYALA

«Eva», opereta de Lehar, representada anoche y cuya música deleita, agradó al público, aunque la ejecución en conjunto ofreció algunos lunares.

La señorita Alsina tuvo a su cargo el papel de Eva y acertó a darle relieve. Cantó afinadamente la romanza del primer acto y en el duo con Octavio (señor Ferret) también estuvo afortunada. Este número fué aplaudido.

Inesita García desempeñó el papel de Gipsy y como actriz se distinguió notablemente. Fué el tipo picaresco y atractivo que el autor del libro ha bosquejado.

El señor Ferret (Octavio) cantó muy bien su parte y además caracterizó el personaje.

Pablo López Serri no trabajó con fe y sacó bastante partido del papel de Dageberto: Andrés López y Manuel Nevares estuvieron acertados.

Fué repetido el número de las sillas (le llamaremos así).

Los bailables resultaron entretenidos y vistosos.

Antes de ahora hemos dicho, que por satisfacer los deseos del público y especialmente del abono, hay que variar todos los días el cartel y esto obliga a que las obras se ejecuten con un ensayo únicamente, lo cuales causa de que aquellas en conjunto no resulten con la perfección que fuera de desear y de que la or-

questa tampoco las pase más que una vez.

Funciones para hoy

Por la tarde a las cinco: «La estrella de Olimpia», «El Cerrojazo» y «Diana cazadora» o «Pena de muerte al amor».

Por la noche a las nueve: «Don Juan Tenorio».

La señorita Alsina desempeñará el papel de doña Inés, la señora Soriano el de Ana de Pantoja y la señora Fernández el de Brígida: el señor Nevares el de Don Juan Tenorio, el señor Ferret el de don Luis Megía, Andrés López el del Comendador.

PORTUGAL

Los periódicos de Lisboa dan cuenta de la llegada a dicha capital, de Melquiades Alvarez, a quien acompañaban los diputados señores Pedregal, Lamana, Uña, Moya Gastón, Valdés y otros diputados reformistas, dos senadores y otras personalidades del partido.

Fueron recibidos en la estación por el ministro de Portugal en Madrid señor Vasconcellos, por el señor Costa Leme, secretario del Presidente de la República, y otros funcionarios.

Por la noche visitaron la Sociedad de Geografía.

Fué a cumplimentar al jefe del Estado y al embajador de España en Portugal una Comisión compuesta de los señores Alvarez, Pedregal y Zulueta (don Luis).

Local y Regional

Los amigos del señor Lopo se llamarán liberales o liberales demócratas; pero aquí obran cual adversarios decididos de la actual situación, y no es de extrañar, que se les considere como tales adversarios.

No queremos decir con esto que se proceda con ellos injustamente; sino que no pueden alegar el título de liberales para determinados efectos, y mucho menos estando estrechamente unidos con los conservadores.

Ayer tarde salió para Madrid la tiple Pepita Guardie.

De lamentar es que no hayamos podido apreciar las facultades de aquella hermosa artista, más que en «Cavallería rusticana».

Las obras que tiene estudiadas son de ópera, y este género no es el que ha de cultivar la compañía con los elementos que tiene hoy.

Esta es, al menos, nuestra opinión.

Don Luis Recio, que, como saben los lectores, fué destinado a Madrid, ha sido nombrado nuevamente administrador principal de Correos de esta provincia.

Le damos la enhorabuena.

La niña Amelia Castellano, hija de nuestro amigo don Francisco, figuró ayer por causa de un error material, con el nombre de Aurelia, en un suelto donde dábamos la grata noticia de hallarse mejorada de su enfermedad tan simpática señorita.

Quejas

Son constantes las que recibimos, a propósito del aumento que va tomando el número de mendigos callejeros, y así mismo, de los desplantes de ellos al golpear en las puertas de las casas, de la forma intempérrante en que piden (exigen mas bien) limosna, y por último, de las frases soeces que profieren al no ser socorridos.

Suponemos que el señor alcalde tomará buena nota de lo expuesto anteriormente, y, que en bien del vecindario, ordenará a sus subordinados de la policía municipal, hagan por cortar de raíz tan censurable abuso.

Gran número de entierros hubo ayer en esta capital (nueve o diez con los de los individuos fallecidos en el Hospital).

En el de D. Eduardo López Gutiérrez, el

séquito fúnebre era muy numeroso. También lo era en el de un aperador o mayoral, de la casa de los señores Meñeros y en el del maquinista de la imprenta del señor Arqueros.

Reciban el pésame sus familias.

Subasta

En la celebrada ayer para la construcción de nichos en el cementerio católico, fué adjudicado provisionalmente el remate a favor de don Enrique Crespo, por 1.490 pesetas. (Hubo siete proposiciones). Como el tipo para la subasta era la cantidad de 2.162 pesetas 86 céntimos, resulta una economía de 672,86.

La subasta celebrada antes para construir dichos nichos, se anuló, porque la única proposición presentada rebasaba el tipo en 6 pesetas, a causa de que el proponente se atuvo a la cantidad que por error material expresó un colega.

Después de breve estancia en esta ciudad, regresó a Madrid nuestro amigo y corresponsal en dicha capital, don Manuel Moratinos.

Ha venido a esta capital el joven don Miguel Moratinos, hijo de nuestro amigo don Vicente, y que obtuvo plaza en las últimas oposiciones a empleados de correos.

De Interés para los almacenistas de maderas

Nos consta positivamente que si la Compañía Portuguesa, de ferrocarriles, pensó no facturar maderas sino hasta Badajoz, obligando así al trasbordo y reexpedición de las mismas desde Badajoz hasta su destino, no ha llegado a poner en ejecución el pensamiento. Las maderas son facturadas, como antes, directamente, sin trasbordos ni demoras.

«Gran Café de la Unión»

Programa para hoy miércoles

A las seis y media de la tarde

- 1.º «Guillermo Tell» (overtura).
- 2.º «Aires Españoles».
- 3.º «El barbero de Sevilla».
- 4.º «Boston».

A las nueve y media de la noche

- 1.º Preludio.
- 2.º «Corpus Christi» (selección).
- 3.º «Maruxa» (fantasía).
- 4.º «Molinos de Viento» (selección).
- 5.º «Capricho número 6».

El Café de la Unión se vé favorecido todas las noches por numerosa concurrencia, contribuyendo a ello, seguramente, los conciertos que se celebran en el mismo por los profesores don Jacinto Pola (pianista), don Antoni Sánchez y don Julián Márquez (violinistas) y don Miguel Mena (flauta).

Los números que constituyen el programa son siempre escogidos y su ejecución arranca muchos aplausos.

Nuestros plácemes a los referidos profesores.

Correspondencia de «La Región»

Los Santos.—D. J. I.—Recibidas por giro postal 5 pesetas, importe de la suscripción del cuarto trimestre del corriente año.

Gracia (Valencia).—D. E. G.—Siempre que se ha publicado algún trabajo suyo, se le envió un ejemplar del periódico; pero como de su carta del 18 de Octubre deducíase que no llegó a su poder el del 23 de Septiembre, en que se dió cabida a su artículo «En un bar», remitiósele otro ejemplar.

Ya le hemos dicho, que sus trabajos no pueden publicarse en LA REGIÓN con la premura que usted desea. Por eso, y por evitar a usted contrariedades por la demora, así como para no tener que contestar las preguntas que nos hace, se nos figura que debe usted preferir a esos periódicos en donde colabora y que según su carta del 26 de Octubre, le invitan para que escriba.

Se le han remitido los ejemplares pedidos.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO UNICA CASA CON FÁBRICA y minas en Extremadura PRODUCTOS QUÍMICOS, SUPERFOSFATOS, ABONOS COMPUESTOS

Representante: DEMETRIO LANCHO

José García Mata

ALMACENISTA
 Maizones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.
 Pimiento molido y sal.
 Ventas al por mayor y menor.
 Madre de Dios, números 10 y 12
 TELEFONO 224, Badajoz

INTERESANTE

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.
 Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, número 3, Badajoz

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA --- CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia) --- BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.
 Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.
 Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají
 Clases especiales para reposo durante el verano.

CAFÉ "LA PEÑA,"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

INVENTO UTILINIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUBOS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza. ---Badajoz.

PROGRESO CIENTIFICO

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenteria, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole. ---Pídase en farmacias.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos. ---Exíjase la marca: D. A. GIRARD, París

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

A las empresas y artistas de varietés

3 tés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente, la cura el

Antisárnico MARTÍ

El más económico, seguro e inofensivo, 2,50 franco. No puede imitarse. Desconfiad de los sulfuretos: por lo peligrosos resultan caros. ---Depósito, Farmacia don Vicente Domingo, San Juan, 31, Badajoz.

CUPÓN-REGALO

Almanaques de pared

GRATIS

Todo nuestro lector puede obtener un hermoso y artístico calendario de pared, con su taco correspondiente, que llamará la atención en toda España por su elegante y original confección.

Basta encargar en esta administración una ampliación del modelo que tanto éxito ha alcanzado y que es de 30 x 40 centímetros, sobre elegante cartulina Bristol de 50 x 65, hecha por los acreditados talleres de J. Luque, de Madrid.

Esta ampliación se confeccionará por sólo 3,95 pesetas, gasto solamente del retoque del trabajo y como esta oferta es excepcional, no precisa reunir diez cupones. Debe presentarse solamente el que se inserta más abajo, y se advierte que los pedidos sólo se admitirán del 20 de Octubre al 4 de Noviembre de 1916, teniendo en cuenta que todo encargo hecho con fecha anterior o posterior a la señalada deberá hacerse presentando los diez cupones y se tendrá derecho al regalo del calendario.

Como de costumbre, toda ampliación de grupe aumentará una peseta por cada persona que exceda de una.

ESTE SOLO CUPÓN y 3,95 da derecho a una ampliación de nuestra oferta y a un hermoso almanaque de nuestro regalo

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

BADAJOZ. ---Tip. La Misericordia Extremeña

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51. ---BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente Tenedor de Libros, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA, Granja de Torrehermosa (Badajoz).



MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás. Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general. Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL
DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, núm. 21, París.
Mantas, núm. 62, Lima.
Perú, 1.537, Buenos Aires
Emilio Lahesa, Tángier.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Obrapia, núm. 58, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Peró), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife
La Extremeña, Manila.

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA,

VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS, VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE,

LUGO, OVIEDO, GIJÓN

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE,

Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID.—Teléf. S. 90.

PRECIO: MADRID, 5 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cada álbum.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende: ARCO AGÜERO, 18 BAJO,

VINO DE PEPTONA ORTEGA
EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE
Para personas débiles y convalecientes
Indicadas las hipertensiones
Se vende en todas y cada una de las librerías

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

Garantías	Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
	Primas y reservas	68.587.958 20
	TOTAL	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA
ESTANISLADO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz
DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida, DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICO MEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almoralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY

dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.



NARCISO VAZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

22, calle de Ramón Albarrán, 22, DABAJOZ

Agendas Baily-Baillière para 1916

<p>Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más. Cuatro ediciones completas. Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, fechas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuando se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS Madrid: 2,50 y 3 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Culinaria LIBRO DE LA COMPRA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los gastos en los menús diarios. Agenda para anotar el día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvía, carruajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz. PRECIOS EN MADRID De dos días con planas: 1,50 ptas. Con cartera: 2,00 ptas. De un día con planas: 2,00 ptas. Con cartera: 2,50 ptas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA Médica-quirúrgica de bolsillo 4 Memorándums terapéuticos, Formulario moderno y diario de visita. CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares. Hojas para los trazados del pulso y temperatura. Memorándum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica. Formularios. Venenos y contrayenosos. Sección de análisis, farmacológicos y veterinarios, etc. PRECIOS Madrid: 2,50 ptas. Con cartera: 3,00 ptas. Provincias, 0,50 más.</p>
---	---	---	---	---

Precios: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11—MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.